

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта  
«Школа активного гражданина»  
в государственном учреждении образования  
«Гимназия № 2 г. Новополоцка»

Культурное наследие Беларуси представляет собой совокупность наиболее отличительных результатов и свидетельств исторического, духовного развития белорусского народа, а сохранение и приумножение национального и культурного наследия является приоритетным направлением культурной политики Республики Беларусь.

21 декабря 2023года в рамках проекта «Школа активного гражданина» среди учащихся IX-XI классов ГУО «Гимназия № 2 г. Новополоцка» был проведён единый информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)».

**ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ».**

Учащиеся IX-XI классов приняли активное участие в интерактивной викторине, проводимой информационной группой учащихся 10 «Б» класса по вопросам, включающих знания известных музеев Беларуси, значимых объектов Республики Беларусь, включённых в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО, основных международных театральных, музыкальных фестивалей и кинофестивалей, проводимых в Беларуси.

Участники информационной группы 10 «Б» класса познакомили учащихся с целями проведения республиканской акции «Культурная столица Беларуси», городами – культурными столицами Беларуси, а также с деятелями культуры и искусства, удостоенных Специальной премии Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение».





## **ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ».**

Гостем мероприятия стала Кондратюк Наталья Лаврентьевна, преподаватель музыкально-теоретических дисциплин УО «Новополоцкий государственный музыкальный колледж», которая рассказала присутствующим об истории колледжа, о выпускниках колледжа и их достижениях, среди которых: Анна Благова – солистка оркестра Главного управления внутренних дел Минского исполнительного городского комитета, Валерий Чебурканов – заслуженный артист Российской Федерации (окончил Новополоцкое музыкальное училище по классу фортепиано), Наталья Корсак – ведущая концертирующая исполнительница на домре и мандолине, лауреат международных конкурсов.



Также Наталья Лаврентьевна отметила, что оркестр баянистов под руководством Кондратюка Александра Ивановича стал шестикратным лауреатом республиканских конкурсов хоровых и оркестровых коллективов, обладателем дипломов I степени, а сам Александр Иванович удостоен Почётного звания «Человек года Витебщины-2012», награждён нагрудным знаком Министерства культуры Республики Беларусь «За вклад в развитие культуры Беларуси».



Большой интерес вызвал у ребят просмотр видеосюжетов, на основе которых они познакомились с различными жанрами музыкального искусства в исполнении Александра Михнюка, Евгения Мисеча, Анастасии Рачицкой, Ольги Грибовской и Виктории Лазицкой.

В завершении мероприятия учащиеся сделали вывод, что жизненные примеры известных людей – один из главных факторов влияния на становление личности, формирование приоритетов и ценностей и развития самобытности белорусской культуры. Каждый из нас должен беречь и стремиться приумножать культурное наследие нашей страны.

### **ШАГ 3. «МЫ ДЕЙСТВУЕМ».**

При реализации **информационного блока «Мы действуем»** учащимися была создана страница виртуального альбома о преподавателях и выпускниках УО «Новополоцкий государственный музыкальный колледж»,

Учитель истории Пушечкина Юлия Петровна.